

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітню програму**  
**третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 081 Право**  
**галузі знань 08 Право**  
**Кваліфікація: доктор філософії, спеціальність Право**  
**Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля**

Важливою характеристикою будь якої держави, в тому числі й сучасної держави Україна, є реальний показник забезпеченості прав і свобод людини та громадянина, який показує ступінь цивілізованості суспільства. Реалії сьогодення та нові виклики, які постали перед Україною вимагають ефективної діяльності у сфері забезпечення охорони прав і свобод людини та громадянина, інтересів суспільства і держави, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку, надання в межах, визначених законом, послуг із правничої допомоги особам, які з особистих, економічних, соціальних причин або внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги. Нині підготовка висококваліфікованих фахівців, що будуть здатні вирішувати складні завдання є необхідною складовою забезпечення національної безпеки України. Реалізація такого завдання можлива через удосконалення порядку підготовки майбутніх правників.

Незважаючи на статус тимчасово переміщеного закладу вищої освіти Східноукраїнський національний університет ім. Володимира Даля має належний досвід, потужний кадровий потенціал, певну матеріально-технічну базу для досягнення програмних результатів навчання. Показово, що освітню програму підготовки докторів філософії з права розробили після консультацій із науковцями, потенційними роботодавцями, які підтвердили потребу в підготовці здобувачів саме цієї наукової спеціальності.

Рецензована освітня програма розроблена відповідно до Закону України «Про вищу освіту» від 1 липня 2014 року № 1556-VII, поточна редакція від 01.01.2025, постанов Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 № 1341 «Про затвердження Національної рамки кваліфікацій» (поточна редакція від

02.07.2020), від 30.12.2015 № 1187 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності» (поточна редакція від 04.01.2024) та інших нормативно-правових актів, що регулюють питання підготовки фахівців у галузі права, та представлена у відкритому доступі на сайті юридичного факультету СНУ ім. Володимира Даля за посиланням [http://pravo-snu.com.ua/wp-content/uploads/2023/10/OPphd\\_2023.pdf](http://pravo-snu.com.ua/wp-content/uploads/2023/10/OPphd_2023.pdf).

Освітня програма третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти є логічно структурованою, містить чітко сформульовану мету підготовки здобувачів освіти у сфері права, спрямована на формування високого рівня теоретичної та професійної підготовки, знань загальних компетенцій та методологічних питань у галузі права, чітко визначає предметну область, до якої належить освітня програма - 081 Право.

У програмі запропоновані освітні компоненти, які поділяються на обов'язкові, що включають компоненти для оволодіння загальнонауковими (філософськими) компетентностями, компоненти для здобуття мовних та комунікаційних компетентностей, компоненти для здобуття унікальних компетентностей дослідника та освітні компоненти для здобуття глибоких знань зі спеціальності, та вибіркові компоненти, які здобувач освіти має можливість обрати самостійно відповідно до запропонованої університетом індивідуальної освітньої траєкторії.

Освітньо-наукова програма здатна забезпечити програмні результати навчання, які виявляються у тому, що в результаті навчання здобувач повинен набути компетентності розв'язувати комплексні проблеми в галузі професійної та/або дослідно-інноваційної діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних і створених нових цілісних знань та/або професійної практики.

Рецензована програма ґрунтується на засадах міжнародної кредитної мобільності, що підтверджується низкою укладених та зазначених у програмі угод про співробітництво в галузі освіти і науки.

Навчальний план підготовки докторів філософії з права освітньо-наукової програми «Право» повністю відповідає завданням вказаної програми.

Послідовність вивчення дисциплін, план навчального процесу, перелік та обсяг нормативних і вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів освіти за спеціальністю «Право» та покликані забезпечити відповідність програмних результатів навчання запитам потенційних стейкхолдерів.

Як висновок – освітньо-наукова програма «Право», розроблена Східноукраїнським національним університетом імені Володимира Даля, є прийнятною для організації та провадження освітньо-наукової діяльності з підготовки здобувачів третього рівня вищої освіти за спеціальністю 081 Право у галузі знань 08 Право.

**В. о. проректора з наукової роботи  
ЗВО «Університет Короля Данила»  
(м. Івано-Франківськ),  
доктор юридичних наук,  
професор**



**Євген ПИСЬМЕНСЬКИЙ**